

节后,二手车交易量再创新高 台州车商一跃成为 网上“流量黑马”

本报记者周丽文/摄

“不一定要逆风翻盘,但一定要向阳而生。”回顾过去一年受疫情影响下的二手车市场,台州二手车销售商程杨富如此总结。这也是台州大多数二手车商的态度,正是这种态度让台州车商走出疫情的阴影,找到新的商机。

在短短半年多的时间,台州二手车商在网络平台上再度擦亮“台州二手车购物天堂”的招牌,一大波流量随之而来,原先寂静的台州二手车市场再度活跃开来。

网上“刷”出二手车交易奇迹

“你越努力,就会越幸运。”每天早上6点,程杨富准时进行网上直播。从2020年11月开始,他就开通了抖音直播,在网上销售二手车。

“现在,网络平台如此红火,传统市场不转型是不行的。”程杨富觉得,人不能等着运气的到来,而是要不断积累,“光靠一时兴起发几条动态就能获得上万关注的毕竟少,于是我每天都坚持进行直播转发。”

至今,50多岁的程杨富已经坚持了100多天,这100多天里,他从自己拿手的汽车讲解到发布有趣的汽车情景剧,从一个不懂的门外汉到一个被平台认可的专业人员,从几十个粉丝积累到近7

万粉丝量。

在台州,程杨富不是个例。在疫情影响下,去年年初,台州二手车市场交易受到巨大冲击。台州二手车商没有坐以待毙,不断寻找突破,在网上打造一个无形的“销售帝国”,北至吉林,南至广西等地车主都从平台上“刷”到台州二手车,纷纷下单采购。

据台州二手车流通行业协会统计,今年2月份,我市二手车交易量再创新高,交易总数3716辆,与疫情前的2019年同期相比增加18%,与去年同期相比增加384%;2月份的总交易额达6.03亿元,与2019年同期相比增加7.68%,与去年同期相比增加485%。

台州二手车商打破传统思维

中国的二手车交易自上世纪90年代就开始。这30多年来,社会对二手车人的认知是什么?车贩子、摊位主、夫妻店、中间商、土老板……

而台州车商刷新了人们对二手车商的看法。

“他们热情直爽、他们勤学苦练、他们斗志昂扬!”全国知名的易车平台在最近一次在台州的活动中如此评价台州的二手车商。台州很多二手车商虽然文化程度不高,但是他们却好学,喜欢创新。

本世纪初,台州车商打破思维,率先用4S店模式经营二手车,



程杨富在做汽车直播。

继而坐稳华东二手车交易第一把交椅。2016年,台州最大的二手车交易市场——方林二手车市场,在国内首发二手车诚信宣言,首推消费纠纷先行赔付制度和“诚信示范店”工程,成为浙江唯一一家获得五星级文明规范的二手车市场;2019年,在“一带一路”的政策下,台州积极推进二手车出口业务建设,入选全国首批二手车出口业务地区。

“疫情下,台州车商的智慧从未缺席。”台州市二手车流通行业协会会长方崇奇表示,台州二手车商以各自的方式为台州二手车交易贡献着自己的力量。更难能可贵的是,他们还愿意组团合作为台州

二手车交易市场做宣传。

今年二月底,台州最大的二手车交易市场——方林二手车市场还整合整个市场的力量,开放全国首个以整个二手车市场名义认证的官方抖音号,几十家二手车经销商联合起来,宣传台州的二手车,在网上再次擦亮台州二手车交易市场的牌子。

“论起源,广州等地二手车市场比我们早。论网络传播,周边宁波的网络宣传意识比我们早得多。但是,台州车商努力和团结的心态却从来不给任何一个地方。”方崇奇说,短短半年的时间,台州网上二手车销售业绩已经在全国前列了,成为后起的“流量黑马”。

新希望、牧原……

国内养猪巨头纷纷 进入台州

本报讯(记者李寒阳)3月1日,位于温岭市箬横镇五湾河东侧的温岭新希望现代化生猪养殖项目正在如火如荼地建设中。这个台州市内规模最大、浙江省内集中养殖量最大的生猪养殖项目规划建设周期为6个月,建成投产后将实现年出栏生猪22.5万头,是台州市生猪增产保供规划中的重要一步。

随着人口增长、消费升级,粮食的需求将处于刚性的增长,在国内外疫情尚未稳定时期,本地农产品产得出、供得上、卖得好显得尤为重要。

去年年底,临海牧原农牧有限公司生猪养殖项目接近完工;三门县腾远生猪养殖有限公司、三门中央农业发展有限公司这2个万头规模猪场正式投产……国内养猪巨头纷纷进入台州,对台州市大力发展本地养猪产业、稳定本地猪肉市场供给具有重要意义。

“引进养猪项目是响应国家保供供应战略,几个大型生猪增产项目都将在今年建设完工。”台州市畜牧兽医研究所所长郑卫兵告诉记者,届时台州每年产猪量将达到130万头,自给率也将提升至60%。

路桥——

打响学校食堂“保胃战”

本报讯(记者章韵)“所有学生的餐具跟食物产生接触的都要进行全面的清洗,还要记得用消毒液喷洒。”在路北小学的食堂后厨里,路桥区市场监管局检查人员针对清洗情况,建议学校加强对接触面积较大餐具的消毒工作。

为进一步守护广大师生舌尖上的安全,近日,路桥区市场监管局对区内中小学校和幼儿园全面开展春季开学食品安全专项检查,打响学校食堂“保胃战”。

检查过程中,检查人员详细了解学校及食堂食品安全各项工作部署和落实情况,重点查看学校食堂食品安全相关管理制度、从业人员健康管理、食品进货查验和索证索票目录、餐具清洗消毒、食品留样等是否符合要求,并督促食堂负责人及时盘点仓库剩余食材,清理过期或变质食材,及时开展食品安全培训,确保操作规范。

“接下来,我们将联合其他相关部门开展校园食品安全专项监督检查,进一步压实校方食品安全主体责任,并结合专项检查情况,对学校开展‘回头看’检查,全力排除各项风险隐患。”路桥区市场监管局的相关工作人员说。

据了解,近年来,路桥区市场监督管理局聚焦智能化和精准化,在推行阳光厨房的基础上,通过打造升级智能阳光厨房,融合AI、物联网技术和信息化系统,让舌尖的安全可视化,将“阳光厨房”从单一的“后厨可视”,升级为“后厨操作可视、食材来源可溯、食安管理可查、诚信承诺可示、餐饮服务可评”,并且覆盖九类场景。

以路桥区中心幼儿园食堂为例,大门两侧竖立了两个智能屏幕,一个屏幕用于员工考勤,包括打卡及体温测量,另一个则显示厨师、厨房和仓储的各项指标,而且可以对厨师未佩戴厨师帽、口罩进行抓拍,甚至玩手机等情况进行识别,然后随时上传云端并报警。目前,路桥区已建成校园“智能阳光厨房”共60家。

助力建设社会主义现代化先行市

台州银行业保险业保费增速居全省首位

本报讯(记者颜静)3月3日,台州银行业保险业2021年监管情况通报暨助力台州建设社会主义现代化先行市推进会举行。

会议总结了全市银行业保险业2020年工作成绩。过去一年,面对严峻复杂的国内外形势,台州银行保险机构始终把服务和支撑实体经济作为工作的出发点和落脚点,迎难而上,主动作为,统筹推进疫情防控和支撑复工复产工作,各项工作迈出坚实步伐。

2020年,我市银行业保险业全年共向实体经济让利33亿元,有力支持复工复产和“六稳”“六保”。至2020年末,全年存贷款破万亿元大关,贷款增加1329亿元,累计对862亿元贷款实施延期还本付息,落地无还本续贷780亿元,发放“双保”应急融资贷款29亿元。全年保费收入突破200亿元,保费增速居全省首位,首创“务工无忧”保险,助力百万务工人员复工复产。

会议指明了2021年全市银行保

险业发展思路,我市将坚持以数字化改革为支点,有序推动绿色化发展、全面化风控、标准化服务、精细化管理,重点发展普惠金融、数字金融、科技金融、绿色金融、外贸金融,为台州争创社会主义现代化先行市贡献金融力量。

会上,台州市银行业协会、台州市保险行业协会向全市银行业保险业发出倡议,分别宣读银行业助力优化营商环境、建设社会主义现代化先行市倡议书。台州银行、农业银

行台州分行、省农信联社台州办事处、人保财险台州市分公司分别就数字化改革、优化营商环境、支持乡村振兴、参与保险综合改革作了主题发言。

会议还举行了金融服务签约仪式,部分银行机构与49个企业签订了金融服务协议,金融服务范围涵盖项目金融、普惠型小微企业、绿色金融、科技金融、乡村振兴、数字金融、社会治理保险、民生保障保险等八大重点领域。



温岭:钢材市场红火

2月28日,在位于温岭市新河镇的浙江下张钢铁市场,员工正忙着给客户分割、吊装钢材。浙江下张钢铁市场是华东重要的钢铁集散地,年交易额30亿元。今年企业早开工,带动元钢、铁饼、管钢等急需的钢材变得异常走俏,市场交易一片红火。

本报通讯员林绍禹摄

干江:紫菜获丰收



本报讯(通讯员吴达夫/摄)近日,在玉环市干江镇礁门海上菜园中,渔民们趁着晴好天气采收紫菜,并以每公斤4元的价格投售给等候在码头的客商。

远远的海面上,星星点点的采收船星罗棋布,养殖户在竹排上启绳收紫菜,一条条带状的紫菜经采收机沿绳收割,源源不断地堆积在船中。一两个小时,他们满载着丰收的鲜菜回到岸边,装袋卸货后又匆匆驶向海面继续收割。

养殖户老潘说,前几年价格低落,年年收入无几,有的甚至亏本。去年开始,紫菜迎来丰收。“我的128排紫菜,大约有115亩,除了雇工人工费,毛竹款,绳子折旧等零星开支外,净收入就有100多万元。”老潘说今年春节前后,每公斤还保持在4元。

近年来,玉环市加大沿海环境治理保护力度,海洋生态环境持续看好。随着养殖技术的不断提高革新,干江的紫菜养殖户获得了近年来罕见的大丰收。

箬横:“开工第一课”助力民营规模企业高质量发展

本报讯(通讯员江文辉)春节假期已过,各停产的民营规模企业陆续复工复产。为助力民营规模企业高质量发展,3月1日,温岭市箬横镇组织全镇61家民营规模企业负责人、财会人员齐聚一堂,就涉税风险防控、科研经费保障等内容邀请了税务、工业发展等领域专家开展专题培训,确保相关企业上好开工“第一课”。

据悉,在这场特殊的“开工第一课”上,箬横镇采用“开放式”专题课,打破传统“你讲我听”的单一授课方式,以“发扬‘三牛’精神、争做‘了不起’的纳税科研民营企业”为主题,紧抓全镇民营规模企业在涉税风险防控、科研经费保障两大共通发展难题,运用“套餐式”业务培训模式,边听取意见、交流经验,边答疑解惑、传经送宝,让每个企业负责人、财会人员轮流当“主角”,切实增强民营规模企业在高质量发展工

作中的深度和精准度。斯女士是温岭市宝之隆水产冷藏有限公司的财会员,她表示,这样的培训活动很有意义,大家通过对问题举一反三的分析、透视,达到学以致用的效果。

浙江岭德重工有限公司的财会员小陈也深有体会。他认为,科技创新是企业转型升级的助推器,而提高科研经费投入恰恰是科技创新的关键一环。“近年来,公司非常注意

科研经费保障,科技研发费用逐年提升,这对助力企业高质量发展具有重要意义。”

据了解,在当天的民营规模企业“开工第一课”上,该镇相关负责人透露,已经初步达成了在2021年实现规模工业企业研发经费全覆盖,研发费用增速比去年同期增长30%以上的共识。同时,还将充分运用商会等团体组织职能,将施行常态化的涉税风险防控培训课程。



春茶陆续上市

随着气温逐步回暖,春茶进入采摘期。3月2日,在临海白洋镇界岭村茶叶临时交易市场,来自各地的茶叶销售商集中此处收购茶叶。受冬春季干旱、冻害影响,今年全市春茶产量较去年略微减少,销售价格整体略高。

随着交易规模的持续扩大,马路市场式的交易点已无法满足销售需求,为此,白洋镇正筹备新建茶叶综合交易市场,届时将成为台州市最大的茶叶综合交易市场之一。

本报通讯员卢呈煜摄